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Matematické principy pouzité pri ur€eni cielov meratelnych ukazovatelov

1.

Povinné meratelné ukazovatele vykonnostnych zmluv su jednoznacnymi
kvantitativnymi udajmi, ktoré ur€uju cielové hodnoty vykonov verejnych
vysokych $kdl na obdobie troch rokov, najskér na roky 2024 az 2026.

Tieto ukazovatele vychadzaju z aktualneho stavu na verejnych vysokych
Skolach.

Kazdy meratelny ukazovatel pre kazdu verejnu vysoku Skolu zohladruje aj
aktualne rozdiely medzi vysokymi Skolami (rozptyl a kvartily).

Ak su hodnoty ukazovatelov v uzavretych intervaloch (percentualne podiely od
O percent do 100 percent, skére uzavreté zhora izdola), vSeobecné ciele
a vykonové plnenia (ro€né narasty alebo poklesy), su uréené v percentualnych
bodoch (pre percentualne podiely 0 — 100 percent) alebo v percentach (pre
skore uzavreté zhora i zdola).

Ak su hodnoty ukazovatefov v intervale uzavretom iba zdola (body za
publikaénu a umelecku Cinnost, objemy v Eurach a podobne), ur€uju sa iba
vykonove plnenia (ro¢né narasty), a to v percentach.

Ciefom konkrétneho nastavenia prisluSnych narastov vykonov meratelnych
ukazovatelov na prislusné obdobie je zabezpedit, aby sa splnili tieto hlavné zamery

1.

VSeobecné ciele pre tie meratefné ukazovatele, ktoré su vyjadrené
v percentualnych podieloch budu nastavené ako nasobky desiatich, alebo
piatich.

VSeobecné ciele podla bodu 1 budu nastavené a zddévodnené tak, aby ich
hodnota v porovnani s pévodnou vychodiskovou hodnotou nebola podstatne
vySSia alebo nizsia.

Vykonové plnenia, ktoré maju zabezpelit postupné priblizenie sa
k vSeobecnym ciefom kazdého meratelného ukazovatela budu nastavené tak,
aby neboli nizke, ani vysoké vzhladom na rozptyl hodnét a kvartily za vSetky
verejné vysokeé Skoly.

Pre percentudlne udaje sa uplathuje nasledujuci postup pri urCovani
vSeobecnych cielov

a) Pre kazdy meratefny ukazovatel sa vypocCitaju okrem zakladnych
deskriptivnych Statistik (priemer, median, rozsah) aktualnych udajov za vSetky
verejné vysoke Skoly aj prvy kvartil a treti kvartil.

b) Ak ide o meratelné ukazovatele, ktoré maju rastuce ciele (Uspesnost
dokon&enia v $tandardnej diZke, otvorenost $tudia v 2. a 3. stupni, uplatnenie
absolventov po 1. stupni, a podobne.) a zaroven hodnotu 3. kvartilu za vSetky
vysoké Skoly vySSiu ako 20 percent, tato hodnota 3. kvartilu sa zaokruhli nahor
na najblizSi nasobok desiatich (20 percent, 30 percent, 40 percent, 50 percent,
60 percent, a podobne), €o je vSeobecny ciel, ktory ma byt dosiahnuty do 3
rokov. Ak po takom zaokruhleni je rozdiel medzi pévodnou hodnotou (3. kvartil)
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a novou hodnotou (vSeobecny ciel) vyssi o viac ako 7,5 percentualneho bodu,
vysledna hodnota sa zniZi na najbliz8i nasobok piatich (15 percent, 25 percent,
35 percent, 45 percent, a podobne).

Priklad 4bl: Hodnota 3. kvartilu aktualneho stavu ukazovatela za vsetky verejné
vysoké Skoly je 19,67 percenta. NajblizS§ia hodnota nasobku desiatich smerom nahor
je 20 percent. Tato hodnota predstavuje narast o 0,33 percentualneho bodu, teda
maximalna miera narastu (7,5 percentualneho bodu) nebola prekrocena, a
vSeobecnym cielom zostava pévodna upravena hodnota 20 percent.

Priklad 4b2: Hodnota 3. kvartilu aktualneho stavu je 66,57 percenta. Najblizsia hodnota
nasobku desiatich smerom nahor je 70 percent. Tato hodnota predstavuje narast iba
0 3,43 percentualneho bodu, teda maximalna miera narastu (7,5 percentualneho
bodu) nebola prekro¢ena, a v§eobecnym cielom zostava pévodna upravena hodnota
70 percent.

Priklad 4b3: Hodnota 3. kvartilu aktualneho stavu je 30,77 percenta. Najblizsia hodnota
nasobku desiatich smerom nahor je 40 percent. Tato hodnota predstavuje narast
0 9,33 percentualneho bodu, teda maximalna miera narastu (7,5 percentualneho
bodu) bola prekroena, a vysledna hodnota sa znizi na najbliz§i nasobok piatich
a vSeobecny ciel bude mat hodnotu 35 percent.

c) Ak ide o meratelné ukazovatele, ktoré maju klesajuce ciele (miera
zanechania Studia v 1. ro¢niku, nezamestnanost absolventov) pouzije sa
postup podfla pismena b), avSak smerom nadol (pouzije sa nie 3. kvartil, ale 1.
kvartil aktualneho stavu), a ak maju tieto ukazovatele hodnotu 1. kvartilu
aktualneho stavu vysSiu ako 10 percent, tato hodnota 1. kvartilu sa zaokruhli
nadol na najblizSi nasobok desiatich (10 percent, 20 percent, 30 percent, 40
percent, 50 percent, 60 percent, a podobne) Ak po takej uprave je rozdiel medzi
povodnou a novou hodnotou nizSi oviac ako 7,5 percentualneho bodu,
vysledna hodnota (vSeobecny ciel) sa znizi na najblizSi nasobok piatich (15
percent, 25 percent, 35 percent, 45 percent, a podobne).

Priklad 4cl: Hodnota 1. kvartilu je 19,94 percenta. NajbliZzSia hodnota nasobku
desiatich smerom nadol je 10 percent. Tato hodnota vSak predstavuje pokles o 9,94
percentualneho bodu, teda maximalna miera poklesu (7,5 percentualneho bodu) bola
prekrocena, a vysledna hodnota sa zvysi na najblizsi nasobok piatich a vSeobecny ciel
bude mat hodnotu 15 percent.

d) Ak maju prislusné kvartily meratefnych ukazovatelov nizSiu hodnotu ako 20
percent alebo vysSiu hodnotu ako 80 percent, ich narast alebo pokles sa
zaokruhli na najblizSiu hodnotu 10 percent (7,5 percenta, 5 percent alebo 2,5
percenta).
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Priklad 4dl: Hodnota 1. kvartilu aktualneho stavu zostupného meratelného
ukazovatela je 8,77 percenta. Upravi sa na najblizsiu niZSiu hodnotu podfa pismena
d), a hodnota vseobecného ciela bude 7,5 percenta.

Priklad 4d2: Hodnota 3. kvartilu aktualneho stavu vzostupného meratelného
ukazovatela je 7,92 percenta. Upravi sa na najblizsiu vy$Siu hodnotu podla pismena
d), a hodnota vSeobecného ciela bude 10 percent.

e) Ak je pri meratefnom ukazovateli s hodnotou prislusného kvartilu vySSou
ako 10 percent po zaokruhleni hodnota Standardného stropu niz8ia ako o 2,5
percentualneho bodu v porovnani s pdvodnym kvartilom (vyS$Sim alebo
niz§im), upravi sa smerom nahor alebo nadol na najbliz§i nasobok 5, alebo
smerom nahor a nadol o0 2,5 percentualneho bodu, ak po zaokruhleni bude
mat Standardny strop hodnotu 10 percent.

Priklad 4e1: Hodnota 1. kvartilu aktualneho stavu zostupného meratelného
ukazovatela je 10,07 percenta. Upravi sa na najblizsiu nizsiu hodnotu podla pismena
d), teda hodnota vSeobecného ciela bude 10 percent. Po zaokruhleni hodnota
vSeobecneho ciela je nizsia o 0,07 v porovnani s pévodnym 1. kvartilom 10 percent,
a tato hodnota je prave 10 percent. Hodnota vSeobecného ciela sa upravi na 7,5
percenta.

5. Ak je meratelnym ukazovatelom skére uzavreté zhora aj zdola, vSeobecny ciel
sa urCi ako hodnota teoretického 3. kvartilu.

Priklad 5a1: Teoretické skore je v rozsahu 42 az 168. Teoreticky 3. kvartil ma hodnotu
136, Co je hodnota vseobecného ciela.

6. Hodnoty vykonovych plneni meratelnych ukazovatelov sa urcia takto

a) Pre meratelné ukazovatele, ktorych hodnota vSeobecnych cielov je vy3Sia
ako 20 percent a niZSia ako 80 percent, bude celkové vykonové plnenie narast
0 5 percentualnych bodov.

b) Pre meratelné ukazovatele, ktorych hodnota vSeobecnych cielov je nizSia
alebo rovna 20 percent, alebo vySsSia alebo rovna 80 percent, bude celkové
vykonové plnenie narast o 2,5 percentualneho bodu.

c) Pre meratelné ukazovatele, ktorych hodnota vSeobecného ciela nie je uréena
v percentach, bude celkové vykonové plnenie narast o 10 percent.

e) Pre meratelné ukazovatele, ktoré nemaju uréenu hodnotu vSeobecného ciela
a su vyjadrené v Eurach, bude celkové vykonové plnenie narast o 10 percent.

f) Pre meratelné ukazovatele, ktoré nemaju ur¢enu hodnotu vSeobecného ciela
a su vyjadrené v bodoch (publikacie, umelecké vystupy, a podobne) bude
celkové vykonové plnenie o 10 percent, pricom najmensia hodnota celkového
vykonového plnenia za takyto meratelny ukazovatel bude 3 body. Ak je



Priloha €. 2 k smernici ¢. 48/2023

vychodiskova hodnota meratelného ukazovatela za konkrétnu vysoku Skolu
nizSia ako 10 bodov, tento meratelny ukazovatel bude vyradeny.

g) Pre meratelné ukazovatele, ktoré nemaju uréenu hodnotu vSeobecného ciela
a su vyjadrené v jednotkovych poctoch (pocet zmluv, a podobne), bude celkové
vykonové plnenie o0 10 percent, priCom najmenSia hodnota celkového
vykonového plnenia za takyto meratelny ukazovatel bude pocet 3.

h) Pre meratefné ukazovatele, ktoré nemaju ur€enu hodnotu vSeobecného ciela
a su vyjadrené v jednotkovych poctoch (pocCet pracovisk, a podobne), bude
celkové vykonoveé plnenie dosiahnut a udrzat najmenej pocet 1.

7) Hodnota meratelného ukazovatefa ,inkluzia“ ma vSeobecny ciel, aby pomer poctu
Studentov denného $tudia, ktori ukongia $tadium v $tandardnej dizke $tadia a nemaju
Specifické potreby, voCi vSetkym zapisanym Studentom, ktori nemaju Specifické
potreby, bol rovnaky alebo niZSi ako pomer poctu Studentov denného Studia, ktori
ukonédia $tudium v Standardnej dizke $tudia a maju $pecifické potreby, vo&i vetkym
zapisanym Studentom, ktori maju Specifické potreby.



